1. Сколько бит памяти займет слово «Микропроцессор»?
Решение:
Слово состоит из 14 букв. Каждая буква – символ компьютерного алфавита, занимает 1 байт памяти. Слово занимает 14 байт =14*8=112 бит памяти.

Ответ: 112 бит
2. Текст занимает 0, 25 Кбайт памяти компьютера. Сколько символов содержит этот текст? 
Решение:
Переведем Кб в байты: 0, 25 Кб * 1024 =256 байт. Так как текст занимает объем 256 байт, а каждый символ – 1 байт, то в тексте 256 символов.

Ответ: 256 символов
3. Текст занимает полных 5 страниц. На каждой странице размещается 30 строк по 70 символов в строке. Какой объем оперативной памяти (в байтах) займет этот текст? 
Решение:
30*70*5 = 10500 символов в тексте на 5 страницах. Текст займет 10500 байт оперативной памяти.

Ответ: 10500 байт
4. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения из пушкинского четверостишия:
Певец-Давид был ростом мал, Но повалил же Голиафа! 
	1)
	400 бит
	2)
	50 бит
	3)
	400 байт
	4)
	5 байт


Решение:
В тексте 50 символов, включая пробелы и знаки препинания. При кодировании каждого символа одним байтом на символ будет приходиться по 8 бит, Следовательно, переведем в биты 50*8= 400 бит.

Ответ: 400 бит
5. Считая, что каждый символ кодируется одним байтом, оцените информационный объем следующего предложения в кодировке КОИ-8: Сегодня метеорологи предсказывали дождь. 

Решение:
В таблице КОИ-8 каждый символ закодирован с помощью 8 бит. См. решение задачи №4.

Ответ: 320 бит

6. Считая, что каждый символ кодируется 16 битами, оцените информационный объем следующего предложения в кодировкеUnicode:
Каждый символ кодируется 8 битами.
(ЕГЭ_2005, уровень А)
Решение:
34 символа в предложении. Переведем в биты: 34*16=544 бита.

Ответ: 544 бит

7. Каждый символ закодирован двухбайтным словом. Оцените информационный объем следующего предложения в этой кодировке:

В одном килограмме 100 грамм.
Решение:
19 символов в предложении. 19*2 =38 байт
Ответ: 38 байт
8. Текст занимает полных 10 секторов на односторонней дискете объемом 180 Кбайт. Дискета разбита на 40 дорожек по 9 секторов. Сколько символов содержит текст? Решение:
40*9 = 360 - секторов на дискете. 180 Кбайт : 360 * 10 =5 Кбайт – поместится на одном секторе. 5*1024= 5120 символов содержит текст.
Ответ: 5120 символов
9. Сообщение передано в семибитном коде. Каков его информационный объем в байтах, если известно, что передано 2000 символов.
Решение:
Если код символа содержит 7 бит, а всего 2000 символов, узнаем сколько бит займет все сообщение. 2000 х 7=14000 бит.
Переведем результат в байты. 14000 : 8 =1750 байт
Ответ: 1750 байт.
10. Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщение со скоростью 28800 бит/с, чтобы передать 100 страниц текста в 30 строк по 60 символов каждая, при условии, что каждый символ кодируется одним байтом? (ЕГЭ_2005, уровень В)
Решение:
Найдем объем сообщения. 30*60*8*100 =1440000 бит. Найдем время передачи сообщения модемом. 1440000 : 28800 =50 секунд
Ответ: 50 секунд
11. Сколько секунд потребуется модему, передающему сообщения со скоростью 14400 бит/с, чтобы передать сообщение длиной 225 Кбайт? (ЕГЭ_2005, уровень В)
Решение:
Переведем 225 Кб в биты.225 Кб *1024*8 = 1843200 бит. Найдем время передачи сообщения модемом. 1843200: 14400 =128 секунд.
Ответ: 128 секунд
